

Hrvatska. — Nasproti uradnim poročilom zagotavlja glasila opozicije, da se združenje vseh delov njenih bliža in da bode tudi v javnosti kmalu pokazala se. — Da je na novo v zbornico izvoljen bivši ban Mažuranič svoj prostor izbral pri neodvisni stranki, je jako pomenljivo znamenje, ker o njem velja v vseh prostih narodnih krogih prepričanje, da zamore zavrženo hrvatsko politiko v pravi tir spraviti. — Deželno zborovanje pretrgalo se je nenadoma do jeseni. Tudi to ne bo k veljavi pripomoglo vladajoči stranki razpora Miškatoviča.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 17. februarja ob 1. uri 50 minut popoldne

Razprava železnice Duks nadaljuje se danes. Govorili so: Pino, Rieger, Wittek, Luegger. Jutri v budgetnem odseku ljudske šole. Danes davkarski odsek razpravlja poročila o davkih državnih železnic.

Rojaki pozor!

V davkovskem odseku državnega zbora sta v obravnavi dva za kmetovalce in hišne posestnike važna predmeta. Prvič: postava o odpisavanju zemljiškega davka zaradi škode prizadete po vremenskih nezgodah.

Drugič: predlog o nekaterih premembah postave zadevajoče hišni davek.

Prva postava o odpisavanju zemljiškega davka vsled vremenskih nezgod obravnavala se bo v davkovskem odseku gotovo že prve dni prihodnjega tedna.

Obravnave gledé prememb postave o hišnem davku vršile se bodo kasneje, ker je ta predmet oddan posebnemu pododseku davkovskega odseka.

Kot edinemu Slovencu v tem odseku pripada mi naravno dolžnost, posebno zastopati težnje prihajajoče iz slovenskih pokrajin.

To dolžnost pa mi je samo tedaj mogoče spolnovati z nado nekoličnega vspeha, ako me pri tem poslu podpirajo vsi zavedni slovenski rojaki.

Za to podporo prosim Vas dragi rojaki.

V prvi vrsti prosim sedaj:

1. Kar prej naznaniti mi želje gledé odpisavanja zemljiškega davka zaradi vremenskih nezgod.

2. Dalje pa težnje in želje gledé hišnega davka.

V obče omenjam, da se je nadejati, da bo prvoomenjena postava vstrezala kmetovalcem, samo da ne smejo prezirati, da ta postava zadeva samo odpis davka, ne pa povračilo škode, prizadete po vremenskih nezgodah. — Težavnejša bo razprava o pritožbah zadevajočih hišni davek.

Te pritožbe zadevajo namreč prazna poslopja, planinske in vinogradske hiše, nekatere vrste hišno-najemnega davka in pa ponovljenje hišno-davkovskega katastra.

Znano je, da so se nekatere pomenljive premembe hišnega davka sklenile še le pred par leti s posebnim namenom k plačavanju tega davka pritegniti tudi vse kraje in dežele, ki so ga bile do tedaj skorej proste.

Ako se hoče tedaj pri tej vrsti davka tudi doseči nekoliko polajšav, treba si jih je priboriti s temeljitimi razlogi in nadrobnimi dokazi.

Za te vrste gradiva Vas prosim sedaj, dragi rojaki! Kadar pridejo na vrsto druga davkovska vprašanja, govoriti hočemo dalje.

Enako bom poročal po tej poti o daljnem preteku obravnav v kolikor so za javnost in odgovarjal na vprašanja splošne pomenljivosti.

To upam da bode prava pot, po kateri z resnim vzajemnim delovanjem dosežemo vspehov za zboljšanje gmotnega stanja našega naroda.

V ta namen prosim blagovoljne podpore vsih naših zavednih krogov, mestnih in občinskih zastopov, županstev, kmetijskih in obrtnih družb in društev s svojimi podružnicami izrekoma pa še podpore vsih onih, ki imajo po svojem poslu osebne skušnje v davkovski stroki.

Želje in težnje vsacega kraja, prosim ako moč, po dogovoru zbirati v skupne spise. — Sicer pa mi bo dobro došla vsaka kakor koli dohajajoča mi želja.

Pisma prosim dopošiljati mi z naslovom:

Dr. Josip Poklukar,

državni poslanec na Dunaji v zbornici poslancev.

Na Dunaji 14. februvarja 1886.